

遭遇车祸失去左腿 80后女子自强不息拥抱生活

本报讯 近日，由市残联组织开展的全市残疾人中式面点制作培训班如期举行。在众多学员中，80后的周红燕无疑是学得最认真的，她不仅用笔认真记下了老师讲解的要点，还用自己的巧手做出了外形漂亮的芝麻包，连培训老师都忍不住夸她。

如果不是旁边的拐杖，没人会注意到周红燕是肢体残疾人。小小的个子，说话特别有条理，性格热情开朗，周红燕就像一位邻家姐姐。见有人请教，她耐心地和别人讲解面食制作手法，还拿出手机展示自己的作品，手机里收藏着不少她制作的美食照片，“有些是我看了网上的视频学来的，有些是自己琢磨的。”“因为腿受伤，做其他的不方便，那就捣腾些吃的。”2016年，周红燕遭遇车祸，失去了左腿，从

此需要借助拐杖和假肢才能行走。

“刚开始受不了，我咬着手指不知道哭了多少次。”在亲人和朋友的陪伴下，周红燕才走出了那段阴暗的日子。等身体好些了，她就想着出去找活干。“当时就是想，在家里越待越怕出门，自己还年轻，必须要有份工作，工资多少不要紧，最起码可以养活自己，也让家人对我放心些。”2018年，她在寿昌山峰开发区服装厂做检验，因为长时间坐着，背和腰吃不消，后来就没做；2019年4月，她去了一家福利厂，后来厂子倒闭，同年9月她到盛德国际广场的新南北物业做停车场收费员；今年8月，因停车场使用无人收费设备，她又得重新找工作，目前在新安江园区路的一家包装公司做后勤。

“以前我喜欢户外运动，失去了左腿后，我的生活发生了改变，好在网络直播给我带来了新的机遇。”除了跟着视频学做美食，在市残联的推荐下，她还参加了由杭州市残疾人综合服务中心主办、众心网承办的杭州市“星星杯”残疾人之家直播带货创业大赛培训。虽然是第一次面对镜头，但她的表现不俗，作为队长，她在直播中从容为观众介绍产品，并主动增加自己对产品的一些想法，她的表现得到了众心网培训老师的肯定。11月6日，她将参加直播带货比赛。

“我们战队的名称是‘建德市双子队’，口号是‘为梦想而拼，为自己而战’，希望我们的战队可以取得好成绩，为建德市争光。”大赛初赛即将举行，周红燕正忙着熟悉流程，为直播带货做准备。 (记者 黄倩)

本报讯 蛋雕是在飞禽类蛋壳上刻琢成画的一种民间手工艺品，融合了绘画与雕刻工艺。邵高泉是杭州市民间工艺美术师、建德市非物质文化遗产传承人，从事蛋雕创作多年，代表作《凤朝阳》曾获国际民间手工艺品展铜奖。

邵高泉的家族算得上书香门第，他的爷爷父亲叔叔姑姑，每一个都有很好的美术功底，他自己也是美术专业毕业。小时候，邵高泉经常看见爷爷雕蛋壳玩，他觉得有趣，就开始慢慢摸索，试试自己能不能雕好。2001年，邵高泉开始步入蛋雕的艺术大门，正式学习蛋雕。蛋雕融合绘画和雕刻两个门类，相较于国画还要难一些，在艺术手工这一门类中属于小众化，而现在掌握蛋雕这门技艺的人也越来越少了。

邵高泉说，做蛋雕要有耐心和细心，而且要有美术功底，如果没有美术功底的话，想要在蛋壳上面做出漂亮的产品是很难的。在几千名学生里面，也只有几个人能做出好的作品。首先耐心很重要，然后还有细心，现在人都比较浮躁，这一类手上的功夫需要勤学苦练，不是想做就能做好的。

蛋雕并不止是雕刻，在雕刻之前，还有很多重要的准备工作。以鸡蛋为例，首先要选择颜色较深、个头适中、表皮光滑的，符合这样特质的蛋壳，才比较利于雕刻。接下来，是处理蛋黄和蛋清，然后是消毒、静置，等上三五天，让蛋壳内部干透后，才可以进行绘画和雕刻。对邵高泉而言，每一件作品都蕴含了十足的理念和心血，而他目前的心愿是潜心提升自己的雕刻技艺，将这门技艺传承下去。

邵高泉告诉记者，要做好非遗文化传承，就得培养一些学生，他目前还在原来学校的蛋雕协会担任客座老师。下一步如果有时间的话他还是会去学校里讲课，而且他准备在新叶古村建立非遗馆，专门进行非遗的研学，让更多学生了解和学习蛋雕。 (记者 鲍玲燕)



开展电商培训 助力残疾人创业

10月20日至11月2日，市残联组织我市部分残疾人在秋梅食品电子商务基地开展电子商务实际操作培训，秋梅食品电商负责人等老师就短视频制作、淘宝直播带货、网店开办流程实际操作等向学员们作了详细讲解。

据了解，市残联对我市残疾人开办电子商

务自主创业在资金、技术、货源等方面给予扶持和帮助，秋梅食品也大力扶持我市残疾人电子商务自主创业，为残疾人开办淘宝店铺搭建平台，提供网络店铺资源、品牌、货源等方面的帮助，助力残疾人自主创业。

(记者 王庚鑫)

建德电大2020年秋季学历教育招生简章

浙江广播电视台大学建德分校始建于1979年，隶属于教育部直属高校——国家开放大学（原中央广播电视台大学）办学体系，是建德市内唯一一所国民教育序列的公办成人高校。

热忱欢迎有志者踊跃报读！

学校座落于新安江街道电大路88号，校园占地5909平方米，建筑面积5050平方米，建有较为完备的现代远程开放教育服务支持体系，已为建德经济建设和社会发展培养大中专毕业生近万

人。学校现有在职在编教职工23名，外聘兼职教师10余名，大专本科在读生800余人，是一所集学历教育、教师培训和社区教育于一体的现代开放教育综合体。

拍卖公告

受委托于2020年11月16日下午14:00时在新安江街道新世纪大厦14楼本公司拍卖厅举行房产租赁权拍卖会。

一、拍卖标的：建德市新安江街道新安路200号-220号共13个标的，建筑面积约36m²-103m²不等，年租金起拍价2.3万元-10.22万元；新建路3号-35号共4个标的，建筑面积约36m²-70m²不等，年租金起拍价0.4万元-3.47万元。一拍三年，每标的参拍保证金1万元整。房产不得经营棋牌和网吧类。

二、展示及咨询报名：即日起拍卖标的以现状进行展示、接受咨询。拍卖保证金须确保在2020年11月16日上午11:00前到达指定账户（户名：杭州佳联资产拍卖有限公司，开户行：中国农业银行建德市支行，账号：19070201040008921；交纳保证金后，凭有效证件到本公司办理报名竞买手续。

三、报名时间：公告之日起至2020年11月16日上午11:00止。

四、报名地址：建德市新安江街道新世纪大厦14楼。

咨询电话：0571-64783552
64786166 陈先生
杭州佳联资产拍卖有限公司
2020年11月3日